
VERBALE DEL 02 LUGLIO 2014

L'anno 2014, ilgiorno 02 delmese di Giugno si è riunito presso la propria sede, sita in via S. Ciro ".ti{ffi;
Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n.556061 del 30 06120

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,45 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig. Vincenzo Gulli.

Redigono il verbale I'Istr. Amm.vo Sig. Davide Martinez e Salvatore Mattaliano.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Guaresi, La Valle, Marchese,

Sala, Scarlata, Savoca, Terzo e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

I1 Presidente Tomaselli porge i saluti al sindaco e a tutto il Consiglio per il continuo prodigarsi nelle attività di

amministrazione, specificando che tutto ciò avviene in piena sintonia, al di là delle appartenenze politiche. Poi'

tiene a precisare che le Commissioni in seno alle Cirsoscrizioni non risultano essere delle scatole vuote e che,

contestualmente ai lavori della Circoscrizione, anche loro sono in grado di percepire e soddisfare le csigenze

delle persone, anche se queste non hanno capitoli di bilancio.

A questo punto prende la parola il Sindaco che introduce il proprio intervento sottolineando I'importanza e

I'efficacia delle otto Circoscrizioni che operano all'interno della città di Palermo. Punto delicato e che sta a cuore

dell'Amministrazione comunale, a detta del Sindaco ò la zona che si estende dalla Circonvallazione al fiume

Oreto, area, questa, che deve in un futuro prossimo essere riqualificata. Il Sindaco, dando un segnaJc di

incoraggiamento anche alla Seconda Circoscrizione, afferma che attualmente il cosiddetto dissesto fìnanziario ò

pienamente scongiurato, pur avendo trovato al momento del suo insediamento una situazione certamente non

confacente alle esigenze di contabilità. E proprio su questa affermazione, il Sindaco cita come esempio di buona

amministrazione Aziende come la Rap e la Gesip per un riassetto defìnitivo degli organici che dovranncr

garantire i servizi resi alla città, cosa che garantirà un futuro ai lavorattlri.

Il Sindaco poi comunica al Consiglio che il 3 agosto l'amministrazione presenterà il P.R.G. e, in particolar modo

si discuterà delle zone per la loro riqualificazione dove sarà data molta attenzione all'area del Dernanio nlarittimo

di Via M. Marine, con gli intcrventi previsti sulla rete fognaria. Ritornando sulla questione della Costa sud, il

Sindaco annuncia che una dcllc priorità è quella della cosidctetta balnearità, proprio in qucsta zona che merita di

cssere apprezzala dzri cittadini. Nel programma della riqualificazionc la un rif'erimento alla realizzaziottc di un

Acquario che in precedenza doveva ubicato nella zona della Cala, ipotesi, qucsta, scartata in quanto avrebbe

creato pesanti problemi alla viabilità. Invece, possibile posizionamento dell'Acquario, oggi si individuano due

siti come la zona di "Bandita" o la zona dove ricade I'hotel San Paolo. Il Sindaco poi evidenzia come una

rcalizzazione del genere potrà avefe un input notevole da parte di imprenditori che vorranno darc il lort-r

contributo alla riqualifi cazione di tutta I'area.
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Consiglio dclla II Circoscrizione, giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n.556061 del30 06120

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,45 chiama 1'appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig. Vincenzo Gulli.

Redigono il verbale l'Istr. Amm.vo Sig. Davide Martinez e Salvatore Mattaliano.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, DiFazio, Giocaliero, Guaresi, LaValle, Marchese,

Sala, Scarlata, Savoca, Terzo e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente Tomaselli porge i saluti al sindaco e a tutto il Consiglio per il continuo prodigarsi nelle attività di

amministrazione, specificando che tutto ciò avviene in piena sintonia, al di là delle apparteneîze politiche. Poi,

tiene a precisare che le Commissioni in seno alle Circoscrizioni non risultano essere dellc scatole vuote e che,

contestualmente ai lavori della Circoscrizione, anche loro sono in grado di percepire e soddisîare le esigenze

delle persone, anche se queste non hanno capitoli di bilancio.

A questo punto prende la parola il Sindaco che introduce il proprio intervento sottolineando f importanza e

1'efficacia delle otto Circoscrizioni che operano all'interno della città di Palermo. Punto delicato e che sta a cuore

dell'Amministrazione comunale, a detta dcl Sindaco è la zona che si cstende dalla Circonvallazione al tiume

Oreto, area, questa, che deve in un futuro prossimo essere riqualilìcata. Il Sindaco, dando un segnale di

incoraggiamcnto anche alla Seconda Circoscrizione, affcrma che attualmente il cosiddetto dissesto finanziario è

pienamcnte scongiurato, pur avendo trovato al momento del suo insediamento una situazione certamenle non

confacente alle esigenze di contabililà. E proprio su questa aflèrmazione, il Sindaco cita come esempio di buona

amministrazione Aziende come la Rap e la Gesip per un riassetto delinitivo degli organici che dovrannt'r

garantire i servizi resi alla città, cosa che garantirà un lituro ai lavoratori.

Il Sindaco poi comunica al Consiglio che il 3 agosto l'amministrazione presenterà il P.R.G. e, in particolar modo

si discuterà delle zone per la loro riqualificazione dove sarà data molta attenzione all'area del Demanio marittimo

di Via M. Marine, con gli interventi previsti sulla rete fognaria. Ritornando sulla questione della Costa sud, il

Sindaco annuncia che una delle priorità è quella della cosiddetta balnearità, proprio in questa zona che merita di

essere apprezzata dai cittadini. Nel programma della riqualificazione fà un riferimento alla realizzazione di un

Acquario che in precedenza doveva ubicato nella zona della Cala, ipotesi, questa, scartata in quanto avrebbe

creato pesanti problemi alla viabilità. Invece, possibile posizionamento dell'Acquario, oggi si individuano due

siti come la zona di "Bandita" o la zona dove ricade l'hotel San Paolo. Il Sindaco poi evidenzia come una

realizzazione del genere potrà avere un input notevole da parte di imprenditori che vorranno dare il loro

contributo alla riqualificazione di tutta l'area.



tratta del passante ferroviario che congiungerà Punta Raisi - Cefalù, percorso dove si conteranno ben 16 stazioni

in città. Il Sindaco, soffèrmandosi sulle opere in stato cli realizzazione nella zona di competenza della Seconda

Circoscrizione, indica 1'area del "Forum", come centro che in futuro dovrà essere trasformato in una sorla di

fulcro commerciale e adibita a interessi anche turistici. L'intento di tutto ciò è inteso anche a regalare il decoro

ad una zona, soprattutto quella di Brancaccio, che ancora oggi viene identifìcata soltanto per la sua storia

riconducibile alla cronaca nera, mentre c'è stato chi, in un recentissimo passato, ha sacrificato la propria vita per

combattere il malaffare: uno su tutti Padre Pino Puglisi, esempio più nobile di riscatto. Ed è pcr questo che il
Sindaco auspica che questa ampia zona diventi "Zona simbolo" <landole quella riqualificazione che merita.

Successivamente il Sindaco passa ad argomentare il problema del veriJe, questione sollevata dal Consigliere

Savoca, specificatamente alla mancata potatura e più volte sollevata dai Consiglieri; problema che il Sindaco ne

prende atto e sottolinea che il Settore Ville e Giardini attualmente è sofferente per i troppi interventi da portare a

compimento. Nonostante ciò il Sindaco invita il Consiglio tutto a perseverare su questo argomento e suggerisce

altresì di consultare direttamente il Capo Area clel Settore Verde, Dott. Musacchia.

Terminato I'intervento del Sindaco, prende la parola it Consigliere Marchese che ringrazia 1l Sindaco e,

rivolgendosi a lui, chiede se ci sono le conclizioni per potenziare quelle bretelle (zona Forum) che servirebbero

non poco alla fruibilità del traffico. Poi, il Consigliere Marchese solleva un problema che investe i resi4enti che

abitano vicino al canile e che, soprattutto nelle ore notturne il continuo abbaiare dei cani disturba il sonno,

sottolineando anche le scarse condizioni igienico-sanitarie che persistono nell'area, chiedendo così un'attenzione

maggiore.

Alle ore 10.00 entra il Consigliere Greco.

Riprende la parola il Sindaco che rispondendo al Consigliere Marchese, ricor<la che in occasionc

dell'inaugurazione del parcheggio ha avuto modo di parlare del potenziamento clelle bretelle e che queste

saranno potenziate, dando priorità a quelle adiacenti al "Forum,'.

Poi, tornando sull'argomento del canile, ha ricordato che ha già preso contatti con il dottor Musacchia per

individuare una zona dove realizzarlo.

Alle ore 10.45 entra il Vice Presidente Inzerillo.

Prende la parola il Consigliere Guaresi il quale dà un plauso alla RAP sottolineanclo anchc le poche attenzioni

per quanto riguarda il servizio di diserbo che investe tutta la città. In merito risponde il Sindaco affermando che

in futuro saranno impiegati gli operatori della Gesip che sicuramente risolveranno non di poco il servizio

diserbo.

Interviene il Consigliere Giocaliero il quale si dice soddisfatto di quanto rif.erito dal Sindaco che oggi ha lanciatcr

un segnale positivo che tutti noi dobbiamoîertllizzare. Poi, lo stesso Consigliere chiede al Sindaco se è possibile,

dato le potenzialità che racchiude la Circoscrizione con i suoi monumenti, attivare qualche iniziativa che abbia
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carattere culÎurale. Risponde il Sindaco clicendosi f'avorevole e allo stesso tempo indica la via da segu
intraprendere questa iniziafivasuggerendo di investire direttamente della questione l,Assessore GiambronJ:if,,!#
Il consigliere Colletti ritorna sull'argomento spiaggia "Costa Sud" per ricordare che lunghi segmenti dt 

"l-f5àlpurtroppo non hanno il requisito della balneazione e auspica che la cosiddetta bonifìca in atto possa in fituro
acquisire quella continuità che serve a risvegliare anche attenzioni turistiche.

Il Sindaco ribadisce che c'è tutto l'interesse da parte dell'Amministrazione affinché questa litoranea possa
"positivamente subire" una sorta di gemellaggio con Mondeilo.

Il vice Presidente Inzerillo ringrazia il Sindaco e sottolinea quanto sia importante oggi la sua presenza in
Consiglio' Ricorda poì le serie difficoltà di vario genere che sta subendo il sottosasso di S. G. Di Dio, area che da
tempo nessuno si è preoccupato per dargli le giuste attenzioni che merita; area questa che andrebbe abbellita,
anche perché la sua ubicazione rappresenta una specie di biglietto da visita nella Circoscrizione.
Il vice Presidente Inzerillo poi, in maniera energica, polemizza su certi comportamenti in seno alla RAp,
esempio eclatante quello dell'Ing. Guicciardo che inevitabilmente disattende ogni indicazione scaturita da questo
Consiglio.

Alle ore 1 1.30 il Sindaco saluta tutti e lascia I'aula.

Alle ore 12'00 si riapre il Consiglio e sono presenti all'appello oltre al presidente Tomaselli i seguenti
Consiglieri: Inzerillo, Scarlata, Colletti, Greco, La Valle, Di Fazio, Giocaliero, Sala e Cardella.
Il Presidente nomina come scrutatori i Consiglieri Scarlata, Colletti e Greco e il Consiglio approva.
Si passa al prelievo della proposta n. 11531P, avente ad oggetto: "Romagnolo Beach village,, Si dà lettura, ai
sensi dell'art' 11 del regolamento, dellapropostae i componenti delle Commissioni approvano alle ore 12.30.
Alle ore 72.30 ll Presidente dichiara chiusa la Seduta.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE

(Vincenzo Gulli)

/(,t1w.,rv \P--

Antonio Tomaselli)


